



《健康周刊》官方微信公众账号

晋江市中西医结合医院：一站式免费体检 守护老年人健康

记者近日从晋江市中西医结合医院获悉,为切实保障辖区老年人的健康权益,提升老年群体的健康管理水平,该院公共卫生科与健康管理中心携手,依托基本公共卫生服务项目,精心推出了一站式老年人免费体检服务,让老年群体“进一次门、享全项检、少跑腿、好就医”。除了丰富的免费体检项目,活动还为有进一步检查需求的居民提供了自费项目选择。



一站式服务便捷又高效

此次一站式体检服务,主要面向磁灶镇辖区65周岁及以上的常住老年人,无论是户籍老人还是居住满6个月的非户籍老人,均可享受这一贴心服务。体检频次为一年一次,全年每周一至周六上午8:00—11:00,地点设在晋江市中西医结合医院一楼健

康管理中心。记者在体检现场看到,老人们只需携带身份证原件和医保卡,到健康管理中心前台领取体检指引单,便可依次进行身高、体重、血压等基础项目检查,血常规、尿常规等实验室检查,以及胸部数字化X线摄影(DR)、心电图等功能检查。值得一提的是,此次体检还新增了糖化血红蛋白等检测项目,并在常规体检基础上,融入了中医体质辨识和保健指导,让老年人在享受西医体检的同时,也能感受到中医的独特魅力。

“所有检查项目都集中在健康管理中心完成,我们老年人不用多次奔波,真是太方便了!”刚完成体检的王大爷笑着对记者说。

闭环管理健康有保障

除了便捷的一站式服务,晋江市中西医结合医院还注重体检结果的闭环管理。体检后3个工作日,老年人便可到医院健康管理中心领取体检报告。对于体检异常者,家庭医生会提供个性化的健康指导,确保异常指标得到及时干预。

“我们希望通过这种闭环管理的方式,让老年人的健康得到全方位的保障。”晋江市中西医结合医院副院长洪龙表示。此外,医院还为完成空腹项目的老年人提供了免费营养早餐,并提醒老年人体检前一天的晚餐宜清淡,避免饮酒、熬夜,体检当天需空腹等注意事项。

此次一站式老年人免费体检服务的推出,不仅体现了晋江市中西医结合医院对老年群体的关爱与责任,更为构建和谐社会、提升老年人生活质量贡献了力量。

折扣优惠贴心实惠

洪龙介绍:“根据个人需求,居民可自愿增加其他项目。而且,如果与老人免费体检在同一天进行,自费项目可以享受八五折优惠。”

一位正在咨询自费项目的居民李先生告诉记者:“我平时工作忙,很少有时间去做全面体检。这次免费体检活动太及时了,我先把免费项目都做了,如果发现有什么问题,再根据医生的建议选择一些自费项目进一步检查,而且还有折扣,真的很实惠。”

三伏天“晒背”受追捧 这样晒更科学

三伏天晒背热潮起,养生新风尚受关注。7月20日入伏,三伏天正式拉开帷幕,“晒背”这一养生方式再次成为大众热议的焦点。记者走访发现,不少市民纷纷走出家门,在小区花园、公园等地方背对阳光,享受这独特的养生时刻。

晋江市灵源街道社区卫生服务中心中医馆负责人林天钉表示,三伏天自然界阳气最为旺盛,此时晒背能借助自然之力,达到补阳祛寒的绝佳效果。中医认为,背部属“阳”,督脉与膀胱经都分布在背部,晒背可直接温补阳气、化解体内寒气,还能促进气血循环,驱散湿冷停滞,对身体健康大有裨益。

正确晒背有方法 专家支招保健康

林天钉表示,正确晒背至关重要。场地选择上,应选在避风处,避免直吹冷风影响效果。晒背时,可背对阳光坐或卧,裸露背部皮肤或穿透气的薄衣,让阳光充分接触背部。同时,要用帽子或遮阳伞保护面部,防止中暑和面部光老化。

晒背时间也有讲究,最佳时间为上午9点前和下午4点后,此时阳光温和,既能达到养生目的,又能减少紫外线伤害。初次晒背10分钟即可,以身体微微出汗为度,后续可逐渐增加时间,但一次最多不要超过30分钟。若发现皮肤发红、刺痛,应立即停止晒背。晒背后要及时补充温开水,2小时后再洗澡,防止寒湿入侵。

晒背并非人人宜 特殊人群需谨慎

虽然晒背好处多多,但并非所有人都适合。林天钉提醒,心血管疾病患者和光敏性疾病患者不建议晒背。高温环境下,心血管疾病患者血管扩张、心跳加速,容易引发心脑血管意外;而红斑狼疮、日光性皮炎等光敏性疾病患者,紫外线会诱发免疫反应,加重皮肤损伤。孕妇及高龄老人也不适合晒背,他们体温调节能力较弱,在高温下容易中暑脱水。

记者还采访了一位晒背的读者陈女士,她属于虚寒体质,常年怕冷、手脚冰凉。坚持晒背一段时间后,她感觉身体暖和了许多,手脚也不再那么冰凉。陈女士表示,会继续按照专家的建议科学晒背,让身体更健康。

入伏后晒背效果最佳,但并非唯一时机,春夏阳气较旺时均可晒背,不过一定要避开高温暴晒时段。希望大家都能科学晒背,享受健康生活。

基层医界风采

医企携手党建共建 共筑健康防线

为深化党建引领,推动医企融合发展,日前,晋江市英林镇中心卫生院与福建柒牌集团有限公司携手开展了一场别开生面的“党建领航聚力 医企同心筑健康”党建共建暨主题党日活动,共绘健康蓝图。

急救知识进企业 健康意识入人心

活动伊始,该院党支部书记洪天德与福建柒牌党委书记周利共同签订了党支部结对共建合作协议,标志着双方合作迈出了坚实的一步。协议的签订不仅建立了企业职工就医的“绿色通道”,更为企业职工的健康保驾护航。签约仪式后,一场别开生面的急救知识讲座吸引了众多企业职工的参与。院长助理徐金炉主治医师以“关注心脏骤停 生命‘救’在身边”为主题,用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了急救知识的重要性及实操技巧。

“这样的讲座非常实用,让我们在遇到紧急情况时能够迅速应对,保护自己和他人的生命安全。”一位参与讲座的企业职工感慨地说。实操环节中,翁彬彬主管护师现场演示了心肺复苏术的正确操作,员工们热情高涨,纷纷主动上前实践。徐金炉医师表示:“通过这样的活动,我们希望能够提高企业职工的健康意识和自救能力,共同构建一个安全、健康的工作环境。”

党建引领促发展 医企同心筑和谐

除了急救知识讲座,活动还安排了“书记讲党课”“重温入党誓词”等环



节。周利以“新时代作风建设的金色名片——中央八项规定”为题,为党员干部上了一堂生动的党课,引导大家将作风建设与本职工作紧密结合,筑牢作风之基。

活动最后,英林中心卫生院的党员医疗团队还为企业职工提供了免费的血压、血糖测量及中医诊疗等服务,并就中医健康知识等内容进行了科普宣传。“我们希望通过这样的义举活动,让企业职工感受到党的关怀和温暖,同时提升他们的健康理念。”洪天德表示。

此次“医企”同行党建共建暨主题党日活动,不仅加深了医院与企业的情感纽带,也为企业职工带来了实实在在的健康福利。双方表示,将继续密切合作,探索更丰富的党建共建形式,共同创造一个更加健康、和谐的工作环境。



眼镜也须定期“体检”

近日,记者走访晋江爱尔眼科医院发现,随着暑假的到来,前来配镜和换镜的人明显增多。不少家长趁着假期带孩子来检查视力,更新“装备”,为新学期做好准备。

暑假换镜热 专业服务受青睐

在晋江爱尔眼科医院的配镜中心,记者看到不少家长带着孩子前来

咨询和验光。一位正在为孩子挑选镜框的家长表示:“孩子之前那副眼镜用了快两年,镜片都磨花了,镜架也变形了,这次趁着暑假来换个新的,希望对他的视力有帮助。”

晋江爱尔眼科医院副主任医师洪英俊介绍,暑假是换镜的高峰期,一方面是因为学生有更多的时间进行视力检查和配镜,另一方面,经过一个学期的学习,很多孩子的视力发生了变化,需要及时更换眼镜。他强

定期换镜护视力 健康用眼正当时

调,选择专业眼科医疗机构进行视力检查和配镜至关重要,从检查到验配的全流程专业化服务,才能让视力矫正与眼健康管理更有保障。

眼科知识科普 定期换镜有讲究

为什么要定期更换眼镜呢?洪英俊副院长给出了详细的解释。他指出,镜片在日常使用中,难免会

留下细小的划痕,这些划痕会影响视物清晰度,严重时还可能引发眼睛疲劳。同时,镜片上的特殊镀膜,如防蓝光膜、增透膜等,长时间使用后也会逐渐磨损,防护功能大打折扣。

而镜架在使用过程中也容易发生变形,比如镜腿高低不一致、镜框歪斜等,这不仅影响戴镜的舒适度,还会导致镜片光学中心偏移,使矫正视力的效果变差,甚至可能让度数加

深更快。

洪英俊还提醒,不同年龄阶段眼镜的更换周期也有所差异。青少年建议每半年检查一次,成年人1—2年更换一次,老年人则应每年检查并按需调整。此外,正确的使用与保养习惯及定期的眼镜“体检”,也是延长眼镜使用寿命的关键。在这个用眼过度的时代,我们更应该关注自己的眼健康,选择专业机构,科学配镜,让心灵之窗更加明亮。

《健康周刊》特约合作机构

咱厝人身边的好医院 品牌专线15980068048 (微信号B84552165) 晋江市医院 (上海六院福建医院) 晋江市医院 福建省晋江市医院

晋江市中医院 人道·爱心 敬业·利民 预约热线: 0595-85891234 地址: 晋江市泉安中路1105号

晋江市第二医院 (安海医院) 地址: 晋江市安海镇海八中路92号 电话: 0595-85700180

晋江市医院晋南分院: 医患情深暖人心

本报讯 今年第二季度,晋江市医院晋南分院迎来了一股暖流——36面鲜艳的锦旗、18封饱含深情的感谢信及2块沉甸甸的牌匾。

走进晋江市医院晋南分院,一面面锦旗映入眼帘,它们或挂在诊室,或陈列在走廊,每一面都承载着一段感人至深的故事。有的锦旗上写着“医术精湛,情系患者”,表达了对医生高超医术的赞叹;有的则写着“白衣天使,爱心无限”……这些锦旗背后,是医护人员无数个日夜的辛勤付出,是他们对生命尊重与守护的坚定承诺。患者用最质朴的方式,表达了对医护人员的深深感激,也传递了医患之间那份难以言喻的信任与温情。

除了锦旗,18封感谢信和2块牌匾同样引人注目。信中,患者们用真挚的语言,详细描述了医护人员如何耐心倾听、细心诊断、精心治疗,以及在患者最需要帮助的时候给予的温暖与力量。这些信件,如同一封封爱的传递,让医护人员感受到了职业的荣耀与责任。而牌匾上镌刻的“仁心仁术,救死扶伤”,更是对医院整体医疗水平和服务质量的高度评价,彰显了医疗团队的风采与担当。

面对这份沉甸甸的荣誉,晋江市医院晋南分院的医护人员纷纷表示,这既是鼓励也是鞭策。他们将以更高的热情、更严谨的态度、更精湛的医术,继续为群众的健康保驾护航。医院也将以此为契机,进一步加强医疗技术和创新,提升患者就医体验,构建更加和谐的医患关系。

健康问答

熬夜后的体质辨识

读者:经常熬夜是阴虚还是阳虚? 晋江市中医院健康管理中心:熬夜是阴虚还是阳虚,主要需要根据具体的临床表现。一般来说,熬夜更容易伤阴液,可能会出现失眠、心烦、五心烦热、疲乏无力、眼睛干涩、目糊、舌红少苔之津、脉细数等症状,这属于阴虚。建议阴虚的患者可以吃一些养阴补气的食材,以润肺生津、除燥润燥、健脾养胃,如山药、枸杞、阿胶、鸭肉、银耳、梨等;也可以使用药物进行治疗,治疗原则是补阴为主。平时注意保持规律作息,少熬夜,少吃辣。但根据体质不同,也可能出现阴损及阳,出现阳虚,临床表现可以见到畏寒怕冷、四肢冷感、头晕、腹痛腹泻、进食冷物更加明显、舌淡苔薄滑、水滑、脉沉细等症状。值得一提的是,每个人体质需遵医嘱进行个性化辨证论治。

本版由本报记者吴清华采写

晋江经济报《爱家》周刊年度合作品牌 品牌热线: 13505065057 华浔品味装饰 居然之家 Easyhome 买好建材家具 8万m² 晋江喜盈门 虚位以待 招商热线:13505065057